
重點一：中點坐標 
1.  數線上有 A、B、C、D、E 五點，它們的坐標分別為－9、5、－16、0、12，下列敘述何者錯誤？ 

答：  (D)  。 
(A) ¯ AB 的中點坐標為－2  (B) ¯ CD 的中點坐標為－8 
(C) ¯ BE 的中點坐標為 8.5  (D) ¯ AD 的中點坐標為 4.5 

2.  已知平行四邊形 ABCD 的 A 點坐標為(－5  , －7)，B 點坐標為(1  , －9)，C點坐標為  (－5  , －11)， 

則對角線交點 O 的坐標為何？D 點坐標為何？ 

對角線交點 O 為 A 點和 C點的中點 
3.  已知第三象限內兩點 A、B，且原點 O 與 A、B 兩點在同一直線上， ̄  OB ＝3 ¯ OA ， 

如果 A 點坐標為(－2 , －7)，則 B 點坐標為何？ 

重點二：直角三角形的相似關係 
1.  如右圖，直角三角形 ABC中，∠BAC＝90˚， ¯ AD ⊥ ¯ BC ，若 
¯ BD ＝9 公分， ¯ CD ＝4 公分，則 ¯ AD ＝？ 

2.  如右圖，直角三角形 ABC中，∠BAC＝90˚， ¯ AD ⊥ ¯ BC ，若 
¯ AB ＝6， ¯ BD ＝4，則 ¯ AC ＝？ 

∵ ̄  AB 2 ＝ ¯ BD × ¯ BC 
3.  如右圖，四邊形 ABCD 為長方形， ¯ AC 為對角線，且 ̄  BE ⊥ ¯ AC ， 

若 ̄  AE ＝6， ¯ CE ＝4，則四邊形 ABCD 的面積為何？ 
¯ BE 2 ＝ ̄  AE × ¯ CE 

重點三：相似三角形的面積與邊長關係 
1.  右圖中， ¯ DE  // ¯ BC ， ¯ AH ⊥ ¯ BC 。若 ¯ AH ＝10 公分， ¯ BC ＝8 公分， ¯ DE ＝6 

公分，則△DEA 的面積為多少平方公分？ 

2.  如右圖，△ABC中， ̄  DE  // ¯ BC，若 ¯ AD ＝4 公分， ¯ BD ＝6 公分，且 

△ABC的面積為 45 平方公分，則△ADE 的面積為何？ 

重點四：相似三角形的應用(1) 
1.  如右圖，某人為了要測樹高¯ AB ，在離樹根 B 點 10 公尺的 D 點處立 

了一根標竿 ¯ CD ，並在 ¯ BD 的延長線上找到一點 E，使 A、C、E 三 

點成一直線。已知 ¯ CD ＝1 公尺， ¯ DE ＝2 公尺，則樹高 ̄  AB ＝？ 

∵△ECD～△EAB 

2.  如右圖，小靖設計兩個三角形來測量河寬¯ AB，他已量得 ¯ BC ＝6 公尺， 
¯ BD ＝6 公尺， ¯ CE ＝10 公尺，則河寬 ¯ AB ＝？ 

∵△ABD～△ACE 
∴ ̄  AB ： ¯ AC ＝ ¯ BD ： ¯ CE 
⇒ ̄  AB ：( ̄  AB ＋6 )＝6：10⇒ ¯ AB ：( ̄  AB ＋6)＝3：5 
⇒ 5¯ AB ＝3¯ AB ＋18 ⇒ 2¯ AB ＝18 ⇒ ¯ AB ＝9 

相似形 - 相似三角形的應用 
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3.  如右圖，A、B 兩點間有一湖泊，為了求 A 點與 B 點間的距離，我們 

先找一點 C，量得 ¯ CA ＝60 公尺，在 ¯ CA 上取 ¯ CD ＝24 公尺，再作 ¯ DE 
// ¯ AB，並使 C、E、B 三點在一直線上，量得 ¯ DE ＝32 公尺，則 ̄  AB ＝？ 

∵ ¯ DE  // ¯ AB ，∴△CED～△CBA 
重點五：相似三角形的應用(2) 
1.  如右圖，小翊設計了兩個直角三角形來測量河寬 ¯ CD ，若 ¯ AB ＝8 

公尺， ̄  BE ＝4 公尺， ¯ EC ＝10 公尺，則河寬 ¯ CD 為多少公尺？ 

∵△ABE～△DCE 

2.  小妍想要利用所學到的相似形概念來測量學校裡的司令臺高度，首先她先拿一根長 150 公分的標竿插 

在司令臺前某處，再後退 3 公尺，從地面往上看，測得竿頂與司令臺頂端在同一直線上；接著她將 

標竿往後移動 5 公尺，人再退後 6 公尺，仍然從地面往上看，測得竿頂與司令臺頂端在同一直線上， 

如下圖所示。請問小妍測出的司令臺高度應該是多少公尺？ 

假設司令臺高 x 公尺，一開始標竿和司令臺相距 y 公尺 
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